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（1）技术要求
[bookmark: _Toc31517]巩义市公园体系专项规划《公园体系规划导则》（征求意见稿）文件要求进行编制；巩义市绿道系统专项规划按照《绿道规划设计导则》以及河南省、郑州市和巩义市关于绿道的要求编制。
[bookmark: _Toc7336]2.2规划范围
[bookmark: _Toc19862]研究范围为巩义市市域，重点研究范围为中心城区及周边区域。
2.3项目要求
1、巩义市公园体系专项规划
（1）符合国土空间规划等上位规划的定位、 发展格局和规划管控要求，与城市规划建设相协调。
（2）落实城市绿地系统规划确定的发展目标和公园绿地规划布局。
（3） 与自然保护地体系规划等规划确定的公园保护、 建设、功能发展要求相协调， 落实自然保护地体系确定的风景名胜区和自然公园布局。
（4）立足城市环境、文化特性和公园管理，统筹考虑城园关系， 因地制宜确定公园分类构成， 结合人口年龄结构和空间分布优化各类公园分级分类布局。
（5）满足新发展阶段人民对美好生活需求和推动城市高质量 发展要求为导向， 明确各类公园功能发展引导内容， 完善公园体系综合服务能力。
（6）结合城市和公园特点，对公园体系的保护更新、文化传承、 安全韧性和场景营建等内容提出针对性规划内容。
（7）明确公园规划建设时序，确定近期建设目标和任务，提出对重点公园的规划建设指引。
（8）明确公园体系规划实施、可持续发展和管理的保障措施，提出公园体系创新发展的体制机制与政策建议。
2、巩义市绿道系统专项规划
（1）基于全域生态格局和历史人文脉络、巩义市绿地网络布局，以绿道综合效益最大化为原则，综合考虑自然生态、人文、交通和城镇布局等资源要素，确定巩义市绿道分级和分类。
（2）中心城区及周边区域充分利用现状自然肌理的开放空间边缘（水系边缘、农田边缘、林地边缘等），以及现有步行及自行车交通道路等作为绿道选线的依托，应避开易发生滑坡、塌方、泥石流等地质灾害的危险区域，，对绿道选线进行多方案比选，确定绿道的适宜线路。
（3）遵循“生态优先、因地制宜、安全连通、经济合理”原则，结合所经过地区的现状资源特点，根据不同的绿道类型来进行绿道游径系统规划设计，确定绿道宽度、坡度。
（4）确定绿道绿化要求和绿道服务设施。
3、其他要求
[bookmark: _Toc17645]（1）投标报价应是完成项目（标段）所必须的一切费用。
[bookmark: _Toc1598]（2）未经甲方同意，乙方不得擅自更换项目负责人和主要技术、管理人员，否则按违约处理。
[bookmark: _Toc19426]2.4规划成果构成
[bookmark: _Toc19933]1、巩义市公园体系专项规划
[bookmark: _Toc16422]（1）规划成果应当包括规划文本、规划说明书、规划图纸三个部分。
[bookmark: _Toc26957]（2）规划文本和说明书主要包括公园体系现状分析评价，上位及同级相关规划分析，规划范围、依据与期限；规划目标与原则，各类公园分类布局，各类公园功能发展引导内容，公园体系的保护更新、文化传承、安全韧性和场景营建等内容，公园分期建设规划说明，实施机制与保障措施。
（3）规划图件。应包含但不限于：现状综合分析图、上位及同级相关规划分析图、公园体系规划图、公园分类布局图、防灾避险设施规划图、公园近期建设规划图等。
2、巩义市绿道系统专项规划
（1）规划成果应包括规划文本、规划说明书、规划图纸三个部分。
（2）规划文本和说明书主要包括资源要素分析评价，上位及同级相关规划分析，规划范围、依据与期限；规划目标与原则，绿道网布局结构分析，绿道网分级与分类说明，绿道游径系统、绿化、设施的规划要求，绿道网分期建设规划说明，实施机制与保障措施。
（3）规划图纸包括现状综合分析图、上位及同级相关规划分析图、绿道网总平面图、绿道分级规划图、绿道分类规划图、绿道游径系统规划图、绿道绿化规划图、绿道设施规划图和绿道分期建设图等。
（4）附件（说明书）。
2.5规划成果形式 
[bookmark: _bookmark22][bookmark: 七、编制周期]规划成果应以书面和电子文档两种方式表达。文本文字统一采用简体中文格式，全部设计成果以 A3（297 mm×420 mm ）规格编排打印装订成册（打印比例自定）。设计图纸汇编：设计图汇编均为A3版面，比例自定，图面中所注文字及尺寸数字应清晰可辩，且字高不小于 2mm。应提交本次成果要求的所有电子文件 1份，载体为 U 盘。（文本文件应釆用DOC格式，图形文件应釆用DWG和JPG两种格式）。 
（2）商务要求
2.1项目名称：巩义市园林绿化中心巩义市公园体系和巩义市绿道系统专项规划项目
2.2质量要求：达到国家、省、市及行业相关规定的规范标准，成果质量通过评审要求；
2.3服务期限：90日历天
2.4合同履行期限：详见服务期限
2.5本项目是否接受联合体投标：否
2.6是否接受进口产品：否
2.7付款方式：1、支付方式：银行转账。2、支付时间及条件：（1）合同签订后，乙方完成现状调研工作后，甲方向乙方支付合同额的30%；（2）规划成果技术审查会前，甲方向乙方支付合同额的40%；（3）依据审查会意见修改完善后提交规划成果后，甲方向乙方支付总合同额的30%。
[bookmark: _GoBack]
